
دانشگاه آزاد بازوی توسعه فرهنگی و اقتصادی استان‌هاست
رئیس دانشگاه آزاد استان چهارمحال‌و‌بختیاری با استاندار استان دیدار و گفت‌و‌گو 

کرد. در این دیدار، گسترش فعالیت‌های علمی و سرمایه‌گذاری دانشگاه آزاد در استان 

چهارمحال‌و‌بختیاری و سه محور مهم سرمایه‌گذاری در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر 

از طریق ساخت نیروگاه خورشیدی در راستای تحقق شعار سال، افزایش رشته‌های 

تحصیلات تکمیلی در قالب دانشکدگان موضوعی متناسب با نیاز منطقه و اخذ مجوز 

خرید و توسعه فضای آموزشی دانشگاه آزاد پردیس لردگان مورد بررسی قرار گرفت.

استاندار چهارمحال‌و‌بختیاری در این نشست با اشاره به ظرفیت‌های علمی و نیروی 

انسانی دانشگاه آزاد اسلامی در استان، بر نقش کلیدی این دانشگاه در توسعه متوازن 

مناطق مختلف چهارمحال‌و‌بختیاری تأکید کرد. جعفر مردانی گرمدره عنوان کرد: 

»دانشگاه آزاد اسلامی فقط یک نهاد آموزشی نیست؛ بلکه باید آن را بازوی توسعه 

علمی، فرهنگی و اقتصادی استان دانست.« وی افزود: »دانشگاه آزاد اسلامی استان 

چهارمحال‌و‌بختیاری باید با رویکردی مسئله‌محور و مبتنی بر نیازهای جامعه در 

تصمیم‌سازی و اجرای پروژه‌های کلان استان نقش بسزایی ایفا کند.«

عضو حقوقی هیئت امنای دانشگاه آزاد چهارمحال‌و‌بختیاری بیان کرد: »افزایش 

رشته‌های دانشگاهی متناسب با بازار کار و فرصت‌های موجود در این استان، اقدامی 

راهبردی برای کاهش مهاجرت نخبگان و افزایش ماندگاری نیروهای متخصص در 

استان است.« استاندار چهارمحال‌و‌بختیاری در ادامه توضیح داد: »ما از این رویکرد 

دانشگاه آزاد اسلامی به‌طور کامل حمایت می‌کنیم و آماده‌ایم مسیرهای قانونی برای 

تصویب و راه‌اندازی رشته‌های جدید را تسهیل کنیم.«

مردانی گرمدره با استقبال از پیشنهاد دانشگاه آزاد برای ساخت نیروگاه خورشیدی و 

جذب سرمایه‌گذاری ۳۰۰ میلیارد تومانی، آن را اقدامی ارزشمند در جهت استفاده از 

ظرفیت‌های اقلیمی و حرکت به سوی انرژی‌های پاک دانست و یادآور شد: »ساخت 

نیروگاه خورشیدی توسط دانشگاه نه‌تنها به تأمین انرژی پایدار کمک می‌کند، بلکه 

می‌تواند الگویی موفق از ورود دانشگاه‌ها به عرصه اقتصاد دانش‌بنیان باشد.« وی 

متذکر شد: »با توجه به ناترازی انرژی در کشور، دولت از این طرح حمایت می‌کند 

و به‌عنوان کارگزاران دولت، آماده‌ایم مسیرهای اجرایی و مجوزهای لازم را با همکاری 

دستگاه‌های مربوطه پیگیری کنیم.«

در ادامه این نشست، موضوع اختصاص یک ساختمان ملکی برای دانشگاه آزاد پردیس 

لردگان مطرح شد که با موافقت اصولی استاندار همراه شد.

استاندار چهارمحال‌و‌بختیاری در این باره گفت: »برای ما مهم است که عدالت 

آموزشی در سراسر استان برقرار باشد. پردیس لردگان ظرفیت بالایی برای رشد 

علمی، فرهنگی و اجتماعی در این شهرستان دارد و اختصاص فضای ملکی مناسب 

برای این مرکز، گامی مؤثر در راستای تثبیت و گسترش فعالیت‌های علمی در جنوب 

استان خواهد بود.«

رئیس دانشگاه آزاد استان چهارمحال‌و‌بختیاری نیز در این دیدار با تشریح برنامه‌های 

دانشگاه آزاد در این استان، بیان کرد: »در دانشگاه آزاد استان چهارمحال‌و‌بختیاری مصمم 

هستیم با رویکردی فناورانه و توسعه‌محور، هم در زمینه ارتقای سطح علمی دانشگاه‌ها 

و هم در حوزه‌های سرمایه‌گذاری و مشارکت در طرح‌های استانی نقش‌آفرینی کنیم.«

دانشگاه آزاد بدون نگاه تحولی سرپا نمی‌ماند
محمدحسن ابوترابی روز شنبه در بیست‌و‌یکمین نشست هیئت امنای دانشگاه آزاد 

استان قزوین اظهار کرد: »حفظ و افزایش جذب دانشجو، اصلاح ساختار هیئت علمی 

و مدیریت منابع و همچنین نگاه ویژه به حوزه فرهنگ و سیاست از مهم‌ترین اقداماتی 

بوده که در این دانشگاه انجام شده است.«

این مسئول اظهار کرد: »شخصیت‌های مهم هیئت علمی سایر دانشگاه‌ها در کنار 

هیئت علمی دانشگاه آزاد می‌توانند نقش محوری در برنامه‌ریزی‌های مهم این دانشگاه 

داشته باشند و باید از این ظرفیت استفاده کرد.«

عضو هیئت امنای دانشگاه آزاد قزوین خاطرنشان کرد: »برنامه‌های تحولی دانشگاه 

آزاد زمانی از استحکام کافی برخوردار می‌شود که این مشارکت انجام شود و از این 

رو باید این همکاری‌ها افزایش یابد.« وی اضافه کرد: »اگر نگاه تحولی در دانشگاه 

آزاد وجود نداشت، اکنون دانشگاه سرپا نبود و باید قدر این تلاش‌ها را دانست و برای 

پیشرفت هر چه بیشتر این مرکز آموزشی کارهای ویژه‌ای انجام داد.«

علی اکبر صالحی نیز در نشست هیئت امنای دانشگاه آزاد استان قزوین اظهار کرد: 

»آمریکا در طول فعالیت چندین‌ساله انقلاب اسلامی انواع دشمنی‌ها را به‌خصوص در 

زمینه علم و فناوری و ایمان و باور روا داشته و در واقع مصداق کامل شیطان بزرگ است.«

وی اضافه کرد: »امام راحل با دوراندیشی خود دشمن واقعی ایران اسلامی را شناخته بود 

و امروز نیز بر اساس همان شناخت واقعی به مقاومت ادامه می‌دهیم و مقابل زورگویی 

آن‌ها خواهیم ایستاد.« صالحی تصریح کرد: »اگرچه مشکلاتی در جمهوری اسلامی 

ایران مشاهده می‌شود، اما با مقاومت و استقامت می‌توانیم از گردنه‌های سخت عبور 

کنیم و در برابر چالش‌ها بایستیم.«

وی خاطرنشان کرد: »آینده حقانیت اسلام و اصولی که انقلاب اسلامی به آن پایبند 

است، روز به روز عیان‌تر می‌شود و امیدواریم مسیر موفقیت جمهوری اسلامی 

هموارتر شود.«

فرزاد جهان‌بین نیز در این نشست گفت: »دانشگاه آزاد بر اساس تغییرات و تحولات 

زمانه پیش رفته و امروز پنج چرخش تحولی را در دستور کار قرار داده است.« این 

مسئول ادامه داد: »هوش مصنوعی بخش لاینفک زندگی شده و دانشگاه آزاد به این 

مسئله توجه جدی دارد؛ چرا‌که اگر این تغییرات حاصل نشود و دانشجو با محیط عمل 

درگیر نشود، در بعد میدان عمل عقب خواهیم ماند.«

به گفته معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد، تحولات نظام اداری یکی دیگر از 

موضوعاتی است که باید مورد توجه قرار گیرد؛ چرا‌که در آینده کارشناسان دانشگاه 

حذف شده و بر اساس محور خدمت شغل‌ها بازتعریف می‌شود. یعنی رتبه‌بندی 

کارکنان به کارا، کارآمد، ماهر، خبره و ممتاز تبدیل شده و همچنین جایگاه‌ها نیز به 

راهبر، دستیار، دبیر، کاردار و کارور تغییر می‌یابد.

برگزاری همایش ملی گردشگری به میزبانی واحد نور
همایش ملی »پیامدهای اقتصادی، اجتماعی و محیط‌زیستی گردشگری« در اواخر 

خرداد ماه ۱۴۰۴ به میزبانی دانشگاه آزاد واحد نور برگزار خواهد شد.

نیما رنجبر مالی دره، رئیس دانشگاه آزاد واحد نور و محمودآباد، با اعلام این خبر گفت: 

»این همایش ملی در روز پنجشنبه ۲۹ خردادماه با هدف بررسی علمی و تخصصی 

تأثیرات گوناگون صنعت گردشگری بر اقتصاد، جامعه و محیط‌زیست برنامه‌ریزی شده 

و در راستای ایفای نقش دانشگاه در توسعه پایدار منطقه‌ای و ملی برگزار می‌شود.«

وی گفت: »گردشگری به عنوان یکی از مهم‌ترین صنایع جهان، نقشی تعیین‌کننده در 

رشد اقتصادی، تعاملات فرهنگی و حفاظت از محیط‌زیست دارد.«

رنجبر اضافه کرد: »بررسی دقیق پیامدهای آن، راه را برای سیاست‌گذاری‌های اثربخش و 

آینده‌نگر در این حوزه هموار می‌سازد.« رئیس دانشگاه آزاد نور و محمودآباد در سخنانی 

با اشاره به اهمیت توسعه گردشگری به‌عنوان یکی از ارکان رشد اقتصادی و فرهنگی 

کشور، بر نقش دانشگاه در تولید دانش و ایجاد بسترهای علمی برای توسعه پایدار این 

حوزه تأکید کرد. وی از اعضای کمیته همایش خواست تا با تلاش مضاعف، زمینه 

برگزاری هرچه باشکوه‌تر همایش را فراهم کنند.

در این همایش، اساتید، پژوهشگران، دانشجویان و فعالان حوزه گردشگری از سراسر 

کشور حضور خواهند داشت و مقالات برگزیده علمی در محور اقتصادی، اجتماعی 

و محیط‌زیستی ارائه و بررسی خواهند شد.

همایش ملی »پیامدهای اقتصادی، اجتماعی و محیط‌زیستی گردشگری« فرصتی 

مغتنم برای تبادل نظر میان دانشگاهیان، مدیران و کارشناسان صنعت گردشگری خواهد 

بود و در ارتقای جایگاه علمی دانشگاه آزاد واحد نور نقش مؤثری ایفا خواهد کرد.

دکتر طهرانچی در مراسم امضای تفاهم‌نامۀ مشترک دانشگاه آزاد و بانک شهر: 

نظام ارتباطی جدید دانشگاه  قابلیت توسعه در شهر‌ها را دارد
مراسم امضای تفاهم‌نامه همکاری مشترک دانشگاه آزاد و بانک شهر با حضور دکتر محمدمهدی 

طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، سیدمحمدمهدی احمدی مدیرعامل بانک شهر و 

داریوش جاوید معاون توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد برگزار شد. تفاهم‌نامه همکاری 

مشترک دانشگاه آزاد و بانک شهر به‌منظور ایجاد و توسعه همکاری در موضوعات مختلف 

به امضای سید محمدمهدی احمدی مدیرعامل بانک شهر و داریوش جاوید معاون توسعه 

و مدیریت منابع دانشگاه آزاد رسید. دکتر طهرانچی در این مراسم با تبریک عید سعید قربان 

و اشاره به آداب رمی جمرات در مراسم حج، گفت: »در رمی جمرات مسلمانان در مراسم 

حج، به‌صورت نمادین شیطان را سنگ می‌زنند. این حرکت نشانه‌ای از جدال دائمی میان 

حق و باطل در عالم واقع است. دشمنی شیطان با بشریت مستمر است. در مکتب ما، سه 

روز رمی جمرات از اهمیت بالایی برخوردار است؛ چرا که مسلمانان هفت بار به شیطان 

اکبر و اصغر سنگ می‌زنند و این مراسم، یک شعار خدایی بزرگ است.« رئیس دانشگاه آزاد 

تصریح کرد: »نمی‌توان تنها به سنگ زدن به شیطان بسنده کرد؛ اما در برابر شیطان بزرگ 

زمان، یعنی آمریکا و رژیم‌صهیونیستی موضعی اتخاذ نکرد. کشور ما امروز در شرایط خاصی 

قرار دارد و بیش از هر زمان دیگر نیازمند همگرایی است تا بتواند از پیچ و خم‌ها عبور کند.« 

وی با اشاره به جایگاه بانک شهر گفت: »بانک شهر نهادی عمومی و غیردولتی است که در 

کنار شهرداری‌ها فعالیت می‌کند و دانشگاه نیز به‌عنوان یک نهاد فعال در عرصه عمومی، با 

آن سنخیت زیادی دارد.« 

کید کرد: »مهم‌تر از هر  دکتر طهرانچی با اشاره به لزوم حمایت از اشتغال دانش‌بنیان تأ

چیز، حمایت جدی از دانشجویان و طرح‌های اشتغال‌آفرین است. امید به نسل جوان 

زمانی محقق می‌شود که برای فعالیت‌های علمی و اقتصادی آن‌ها بسترسازی کنیم.« وی از 

اجرای طرح »شهر الکترونیک« در دانشگاه آزاد خبر داد و گفت:»این طرح ارتباط دانشگاه 

و دانشجویان را در بستری دیجیتال برقرار می‌کند. مقدمات این طرح فراهم شده و قرار است 

در شهر‌های زیر یک‌ونیم میلیون نفر نیز اجرایی شود.« رئیس دانشگاه آزاد در ادامه اظهار 

داشت: »در دانشگاه آزاد طرح حامی هم در حال اجراست. در قالب طرح »حامی«، هر 

دانشجو به یک فرد پشتیبان متصل می‌شود که امور تحصیلی او را در دوره کارشناسی یا سایر 

مقاطع تحصیلی دنبال می‌کند. این طرح، حمایت جامع از دانشجویان را ممکن می‌سازد و 

دانشگاه در این زمینه سرمایه‌گذاری ویژه‌ای انجام داده است.« وی با اشاره به سرمایه‌گذاری 

جدی دانشگاه در حوزه هوش مصنوعی تصریح کرد: »این سرمایه‌گذاری با اهداف آموزشی 

و حوزه سلامت عجین شده است. نیروی انسانی باید با هوش انسانی و تفکر خلاق به جایگاه 

مؤثرتری برسد. اطلاعات صرف دیگر ملاک برتری نیست و آنچه اهمیت دارد، استفاده 

هوشمندانه از داده‌هاست.« دکتر طهرانچی افزود: »امکانات لازم برای این تحول در حال 

آماده‌سازی است. در حال حاضر حدود یک‌ونیم میلیون دانشجو دارای ایمیل دانشگاهی و 

ارتباط با حامیان خود شده‌اند. در مرحله دوم این طرح، ارتباطات میان دانشگاه و دانشجو 

افزایش یافته و به شکل ساختاریافته‌تری ادامه خواهد یافت.« رئیس دانشگاه آزاد خاطرنشان 

کرد: »نظام ارتباطی جدید، قابلیت توسعه در شهر‌ها را دارد و با حمایت‌های جدی دانشگاه 

می‌تواند گسترش یابد. ما باید سامانه‌های بومی خود را توسعه دهیم و دانشگاه در این مسیر، 

 به سرگرمی و خدمات 
ً
کید کرد: »نباید استفاده از فضای مجازی صرفا پیشرو است.« وی تأ

بانکی محدود شود. این بزرگ‌ترین ناکارآمدی در کشور است که از فضای مجازی تنها برای 

تفریح استفاده شود، درحالی‌که این فضا می‌تواند بستری برای آموزش، پژوهش و خدمات 

هوشمند باشد.« دکتر طهرانچی در پایان گفت: »نگاه مالی صرف به دانشگاه‌ها و شهر‌ها 

کافی نیست. ما باید با نگاهی وسیع‌تر به رسالت‌های اجتماعی، علمی و فرهنگی بپردازیم 

و تعاملات مالی را در چهارچوب توسعه پایدار و مردمی تعریف کنیم.« 

   بانک شهر آمادۀ حمایت از 
طرح‌های دانشجویان و استادان  دانشگاه

سیدمحمدمهدی احمدی نیز در این مراسم با بیان اینکه این تفاهم‌نامه می‌تواند زمینه گسترش 

همکاری‌های دوجانبه و هم‌افزایی میان دو طرف را افزایش دهد، گفت: »بانک شهر آماده 

حمایت از ایده‌ها و طرح‌های دانشجویان و اساتید دانشگاه آزاد است.« احمدی با بیان 

اینکه بانک شهر کمک به ادامه پیشرفت‌ها و موفقیت‌های مجموعه دانشگاه آزاد را وظیفه 

خود می‌داند، گفت: »بانک شهر می‌تواند با استفاده از امکانات و ظرفیت‌های فراوان خود 

ضمن کمک به پیشبرد اهداف توسعه‌ای دانشگاه آزاد نیاز‌های قشر دانشگاهی را نیز در این 

دانشگاه بزرگ تأمین کند.« 

کید بر اینکه این تفاهم‌نامه یک فرصت مهم برای توسعه و تعامل بیشتر میان بانک  وی با تأ

شهر و دانشگاه آزاد بوده که می‌تواند به بهبود تحقیق‌وتوسعه در این دانشگاه کمک کند، 

خاطرنشان کرد: »بانک شهر آمادگی کامل برای اجرای پروژه‌های مشترک، تأمین مالی پروژه‌ها، 

ارائه وام‌های دانشجویی و اساتید و همکاری در طرح نهضت ملی مسکن با دانشگاه آزاد 

را دارد.« احمدی با اشاره به پیشتازی بانک شهر در حوزه ارزی در میان بانک‌های دولتی و 

خصوصی، گفت: »واحد‌های بین‌الملل دانشگاه آزاد و دانشجویان بین‌المللی این دانشگاه 

می‌توانند برترین خدمات ارزی را در کوتاه‌ترین زمان ممکن از بانک شهر دریافت کنند.« وی 

با اشاره به نوآوری‌های صورت‌گرفته در این بانک و خلق محصولات جدید و کاربردی همانند 

نرم‌افزار اسمارتیز، عنوان کرد: »این تفاهم‌نامه به‌عنوان یک فرصت برای توسعه و تعامل بیشتر 

میان بانک و دانشگاه آزاد تلقی شده و می‌تواند حمایت شبکه بانکی از اجرایی‌شدن ایده‌ها و 

طرح‌های کاربردی دانشجویان این دانشگاه را بیش‌ از پیش تسهیل کند.« 

مدیرعامل بانک شهر با بیان اینکه این بانک عملکردی درخشان در حمایت از تولید و اشتغال 

پایدار و رشد تولید ملی داشته است، گفت: »حمایت و کمک به اشتغال دانشجویان دانشگاه 

آزاد را نیز در دستورکار داریم.« 

چه خبر از دانشگاه

 اطلاعات دست اول »فرهیختگان« از نقشۀ کوانتومی کشور که در فرایند نهایی تصویب قرار دارد

کوانتوم ایران و 9 کلان‌پروژه برای دهۀ آینده
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دکتر طهرانچی در مراسم امضای تفاهم‌نامۀ 
مشترک دانشگاه آزاد و بانک شهر: 

 نظام ارتباطی 
 جدید دانشگاه 
 قابلیت توسعه 

در شهر‌ها را دارد
 SpaceX ایلان ماسک بخش اعظمی از پروژه‌های  تسلا و 
 را با بودجه‌های دولتی و فدرال اجرا کرده است

 امپراتوری 38 میلیارد دلاری 
با بودجهٔ دولتی

انا لله و انا الیه راجعونانا لله و انا الیه راجعون
درگذشت سفیر ارجمند و خدوم

جناب آقای اصغر قریشی
دیپلمات پرتلاش و سفیر پیشین جمهوری اسامی ایران در یمن و اندونزی را به خانواده محترم ایشان، 

جامعه دیپلماسی کشور و عموم دوستان و همکارانشان صمیمانه تسلیت می‌گویم. ایشان سال‌ها در مسیر 

خدمت به نظام اسلامی و پیشبرد اهداف انقلاب در عرصه بین‌المللی کوشیدند و از خود یادگاری ماندگار 

از تعهد، اخلاص و کاردانی بر جای گذاشتند. فقدان این چهره مجاهد و دلسوز ضایعه‌ای است که جامعه 

دیپلماتیک ایران را در سوگ نشانده است.  

از درگاه خداوند متعال برای آن مرحوم مغفرت و علو درجات و برای بازماندگان صبر و اجر مسئلت دارم.  

 علی‌اکبر ولایتی

همکار گرامی

آقای علیرضا نعمت‌زاده
مصیبت وارده را به جنابعالی و خانواده محترم تسلیت 

می‌گوییم و از درگاه خداوند متعال برای آن عزیز درگذشته 

رحمت واسعه‌ الهی و برای شما و سایر بازماندگان صبر 

یم. جمیل و اجر جزیل مسئلت دار

فرهیختگان


